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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

Θέμα: Επιβεβλημένη η άμεση επαναφορά του μεταφορικού ισοδύναμου για τις 

επιχειρήσεις και η αποπληρωμή των οφειλών προς τους δικαιούχους πολίτες.                                                                          

Το Μεταφορικό Ισοδύναμο (Μ.Ι.), ένα αίτημα δεκαετιών των νησιωτών θεσμοθετήθηκε 

το 2018 ως ένα σημαντικό εργαλείο στήριξης της νησιωτικής Ελλάδας, στοχεύοντας 

στην εξίσωση του κόστους μεταφοράς από και προς τα νησιά με το αντίστοιχο της 

ηπειρωτικής χώρας. Η εφαρμογή του συνέβαλε ουσιαστικά στη μείωση των 

οικονομικών ανισοτήτων και στην ενίσχυση της τοπικής οικονομίας. 

Ωστόσο, από το καλοκαίρι του 2019, η κυβέρνηση υπονόμευσε τη λειτουργία του Μ.Ι., 

με συνεχείς καθυστερήσεις στις πληρωμές των δικαιούχων, που φτάνουν πέραν του 

έτους, αλλά και περιορισμούς στην εφαρμογή του.  

Επιπρόσθετα, το μέτρο έχει καταστεί επί της ουσίας ανενεργό εδώ και 1000 ημέρες για 

τις επιχειρήσεις, με αποτέλεσμα οι νησιωτικές επιχειρήσεις να αντιμετωπίζουν 

αυξημένο κόστος μεταφορών, μετακυλίοντας το κόστος στα προϊόντα και αυξάνοντας 

το κόστος της ζωής στα νησιά. 

Επειδή, η νησιωτικότητα αποτελεί συνταγματικά κατοχυρωμένη ιδιαιτερότητα, που 

επιβάλλει ειδικές πολιτικές στήριξης και δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως πολυτέλεια. 

 

Επειδή, το Μεταφορικό Ισοδύναμο είναι ζωτικής σημασίας για τη βιωσιμότητα των 

νησιωτικών επιχειρήσεων και την ισότιμη ανάπτυξη της χώρας, καθώς αποτελεί 

βασικό μέτρο ενίσχυσης της οικονομικής δραστηριότητας στα νησιά. 

 

Επειδή, οι πολίτες-δικαιούχοι του Μεταφορικού Ισοδύναμου αντιμετωπίζουν τεράστιες 

καθυστερήσεις στην αποπληρωμή τους. 

 

Επειδή, οι επιχειρήσεις αδυνατούν να ανταποκριθούν στο αυξημένο κόστος 

μεταφορών προϊόντων, ειδικά σε συνθήκες ακρίβειας και πληθωριστικών πιέσεων. 
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Επειδή, η κυβέρνηση έχει εγκαταλείψει πλήρως το δίκαιο μέτρο του Μεταφορικού 

Ισοδύναμου, υπονομεύοντας τη λειτουργία του με συνεχείς καθυστερήσεις και 

δικαιολογίες. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιον λόγο παραμένει ανενεργό το Μεταφορικό Ισοδύναμο για τις 

επιχειρήσεις εδώ και 1000 ημέρες; 

2. Προτίθεστε να τηρήσετε τη νομοθεσία; 

3. Πότε θα πραγματοποιηθεί η αποπληρωμή των οφειλών προς τους 

δικαιούχους πολίτες, των οποίων οι πληρωμές καθυστερούν επί ένα έτος; 
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